

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Гандалоевой Мадины Тархановны «Социальные медиа в российском электоральном процессе» по научной специальности
5.5.2 – Политические институты, процессы, технологии

Диссертация Гандалоевой Мадины Тархановны «Социальные медиа в российском электоральном процессе» подготовлена на кафедре государственной политики и государственного управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» Министерства науки и высшего образования РФ в рамках обучения в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению 41.06.01 Политические науки и регионоведение.

М.Т. Гандалоева получила в КубГУ подготовку по программе специалитета «Государственное и муниципальное управление». В 2013г. она поступила в аспирантуру по направлению «Политические науки и регионоведение» по заочной форме обучения, но прервала обучение после 2 курса в связи с рождением ребенка. В 2020г. была зачислена в экстернат для сдачи кандидатского экзамена по специальности. За прошедшее время Мадина Тархановна не только подготовила кандидатскую диссертацию, но и приобрела статус многодетной матери, родив двух сыновей и дочь. Трудовую деятельность осуществляла в Краснодарском госуниверситете физкультуры, спорта и туризма начальником редакционно-издательского отдела, старшим лаборантом кафедры государственной политики и государственного управления КубГУ. Выполняла функции технического редактора научного журнала «Человек. Сообщество. Управление». Принимала участие в реализации ряда образовательных проектов для лидеров молодежного самоуправления.

М.Т. Гандалоева постепенно осваивала эмпирическую базу исследования, формулировала новые ракурсы поставленной научной проблемы, представляла промежуточные результаты научному сообществу. Можно сказать, что итоговый «продукт», диссертация, эволюционировала на протяжении периода с 2018 по 2024 год, обрстая новыми сюжетами и опытом осмысления новых электоральных практик. Значительный эмпирический материал был собран аспиранткой в ходе её работы одним из исполнителей проекта РГНФ "Фронтис сетевого общества как пространство политического взаимодействия" (№ 15-03-00339).

М.Т. Гандалоева провела дифференциацию понятий «социальные сети», «социальные медиа» и «гражданская журналистика» на основании технологических, ресурсных и временных характеристик. Она предложила теоретическую модель электорального процесса, а также определила специфику использования социальных медиа в электоральных процессах государств, зависящую от различной степени проникновения Интернета и онлайн включенности избирателей, а также существующих институциональных возможностей политического режима.

В диссертации представлена авторская периодизация интеграции социальных медиа в российский электоральный процесс, выявлены и охарактеризованы основные функции социальных медиа на всех этапах электорального процесса. Выделены и описаны 6 групп социально-медийных технологий, применяемых в российских электоральных кампаниях: агитационные, адресные, вирусные, мониторинг и оперативная социология, электоральный фандрайзинг, мобильные приложения. Соискателем сформулированы выводы о степени интеграции российских политических партий в коммуникационный процесс посредством социальных медиа.

М.Т. Гандалоева проявила целеустремленность, настойчивость и системное мышление, выносимые ею на защиту положения свидетельствуют о высоком уровне исследовательской культуры. Научная новизна диссертации, ее теоретическая и практическая значимость обеспечиваются эмпирической основой исследования, корректным использованием методов сбора и анализа информации, серьезной методологической основой исследования.

Апробация результатов исследования проведена на ряде международных и всероссийских научных конференций. Основные положения диссертации изложены автором в 15 научных статьях, в том числе в 4 статьях в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов кандидатских диссертаций, а также в главе коллективной монографии.

Мадина Тархановна Гандалоева отличается ответственностью, работоспособностью, хорошими коммуникативными компетенциями. Независимо от того, как сложится дальше ее профессиональная деятельность, завершенная и представленная в диссертационный совет научная работа является результатом многолетнего упорного труда и высокой профессиональной компетентности.

Научный руководитель:

доктор философских наук,

профессор, профессор кафедры государственной

политики и государственного управления

ФГБОУ ВО «Кубанский

государственный университет»

Е.В. Морозова



Подлинность подписи Морозовой Е.В.
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам
Хусамидова А.З. [подпись]